



图说

合肥启动新冠疫苗加强针接种工作

10月16日,在位于合肥市蜀山区琥珀街道的安徽省计划生育科研所医院新冠疫苗接种点,市民在接种新冠疫苗加强针。

近日,安徽省合肥市启动新冠疫苗加强针接种工作,接种对象为18岁以上已完成两剂次灭活疫苗或1剂次腺病毒载体疫苗接种满6个月的人群。

■ 新华社记者 黄博涵/摄



安徽自贸试验区一周年“成绩单”发布
新设企业超万家“吸金”4599.1亿元



日前,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省政府新闻发布会上获悉,截至2021年9月底,安徽自贸试验区已新设企业11320家,签约入驻826个项目,协议引资额4599.1亿元。

■ 记者 祝亮

以不到全省千分之一的面积,贡献了全省22%的进出口额

据了解,安徽自贸试验区112项试点任务落地见效73项,完成率65%,超额完成50%的周年目标,探索形成一批全省可复制可推广的改革试点经验。今年前8个月,自贸试验区内实现进出口976.6亿元,实际使用外资12.4亿美元,税收收入242.2亿元,以不到全省千分之一的面积,贡献了全省22%的进出口额、10%的外商直接投资。

统计显示,截至今年9月底,安徽自贸试验区已新设企业11320家,签约入驻826个项目,协议引资额4599.1亿元。

自贸试验区在全国率先开展长三角特殊货物检查作业一体化改革试点、率先实现内河港口集装箱区块链DO模式,建成全省首个快递类跨境电商监管场所,9610零售出口包机实现首飞。与此同时,自贸试验区实施2020年自贸试验区版外商投资负面清单,建成全省首个外商投资全流程服务体系,大众和奇瑞新能源汽车等高端制造业项目、蔚来科技等总部项目、中德二元制职业培训等服务业项目相继落户。正式开通首条至欧洲定期货运航线(合肥—伦敦)、直航日本的外贸班线(芜湖—日本),合肥中欧班列线路增至60条,覆盖14个国家、通达52个国际节点城市,“中欧班列+跨境电商”模式常态化运营。

安徽自贸试验区在全国率先开展产业化经费股权投资改革,实施科创资源“全链条、多节点”科技成果转化、全流程知识产权服务模式,落地首个知识产权证券化试点,挂牌国际科技合作基地14家、认定高新技术企业近1300家。此外,自贸试验区集聚了

74家金融机构,争取国家相关产业基金投向重大项目。6项国家外汇政策试点以及多项跨境金融政策率先落地。

力争到两周年时完成80%试点任务

据悉,接下来我省将全面推进自贸试验区专项行动计划,力争到两周年试点任务完成80%,形成一批有全国首创意义的制度创新成果,出台《中国(安徽)自由贸易试验区条例》,着力推进投资贸易便利化自由化,对标国际高标准经贸规则,在要素跨境流动、国际产业链供应链等方面加大改革力度,聚力打造联通长三角和中部地区贸易中心,大力发展外贸新业态新模式,谋划“一中心”“一枢纽”“两基地”,即建设中高端消费品保税展示交易中心、国际货运物流枢纽,以及笔记本电脑、新能源汽车贸易产业融合发展基地。

安徽自贸试验区将着力打造“科创+产业”制度创新“高原”“高峰”。制定集成电路、新能源汽车、量子信息等重点产业开放创新一揽子清单举措,助推打造面向全球的产业集群。依托安徽科技大市场,在科技成果转化、知识产权保护等方面先行先试一批改革试点。积极引进具备资源要素整合能力的行业龙头企业、中介组织、商协会、金融机构等入驻。深化金融开放创新,支持自贸试验区内科创领域企业对接多层次资本市场上市挂牌。着力打造国内一流营商环境,动态调整自贸试验区特别清单,凡是片区有需求和有承接能力的,依法依规及时下放。推进自贸试验区联动创新区建设,在全省形成优势互补、各具特色、共建共享的协同发展格局。

安徽自贸试验区建设十件大事

1. 中国(安徽)自由贸易试验区成功揭牌
2. 出台《关于以中国(安徽)自由贸易试验区建设为先导打造具有重要影响力改革开放新高地的意见》
3. 共同组建长三角自由贸易试验区联盟
4. 制订《中国(安徽)自由贸易试验区条例(草案)》
5. 推出中国(安徽)自由贸易试验区212项赋

6. 一批“国字号”开放创新平台获批建设
7. 跨境电商等一批外贸新业态新模式实现新突破
8. 一批金融开放创新政策先行先试
9. 与沪苏浙干部双向交流、多层次培训对接等深入推进
10. 全面打造自贸试验区营商环境升级版

今年前三季度,安徽进出口总体增速为长三角地区第一 欧盟份额逼近美国

日前,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,今年前三季度,安徽货物贸易进出口总值4994.1亿元人民币,创下历史同期最好水平。

■ 记者 祝亮

进出口总体增速为长三角地区第一

今年9月,安徽进出口597.8亿元,增长20%。其中,出口361.9亿元,增长25%;进口235.9亿元,增长13%。以美元计价,前三季度安徽省进出口总值771.2亿美元,增长36.3%。

从增速来看,前三季度,安徽进出口总体增速高于全国3.2个百分点,出口、进口增速分别高3.4、2.8个百分点。从季度来看,今年一季度、二季度、三季度进出口总值同比分别增长39.2%、27.2%和15.3%,呈现规模逐季抬升、增速逐季回落态势。

值得一提的是,占比在长三角提升。前三季度,安徽省进出口总值在中部、全国分别排名第2、第13位。进出口总值占长三角地区的4.9%,比去年同期提升0.3个百分点,增速为长三角地区第一。

安徽进出口份额中,欧盟逼近美国

安徽进出口贸易圈有多大?数据显示,美国、欧盟、东盟所占份额居前三,分别进出口658.8亿元、638亿元、551.9亿元,分别增长14%、27.6%、23.8%,分别占进出口总值的13.2%、12.8%和11.1%。

同期,对“一带一路”沿线国家进出口1279.1亿元,增长34.6%,高于整体8.8个百分点,占25.6%;对非洲进出口236.5亿元,增长26.1%。

安徽自贸试验区进出口突破千亿元

前三季度,经营主体活力增强。据统计,安徽有进出口实绩的企业达到9413家,比去年同期增加554家。其中,民营企业进出口2479.8亿元,增长21.5%,占比49.7%;外商投资企业进出口1297.4亿元,增长16.4%,占26%;国有企业进出口1214亿元,增长49.6%,占24.3%,比上年同期提升4.2个百分点。

此外,今年前8个月,安徽自贸试验区内实现进出口976.6亿元,前三季度,进出口实现1120.4亿元。